

# ЛЕТНИЕ АФИШИ

Что такое нынешние гастроли для театров Новосибирска?

Сцена Большого театра столицы в течение месяца будет предоставлена нашему театру оперы и балета. Четырнадцать спектаклей — восемь балетов и шесть опер — покажут новосибирцы москвичам. Среди них произведения русского и зарубежного классического оперного искусства — «Борис Годунов», «Демон», «Трубадур» и «Дон Жуан», с неизменным успехом исполняющиеся на нашей сцене. Два оперных произведения советских авторов — спектакли, поставленные впервые в стране Новосибирским театром оперы и балета. Это «Патетическая оратория» Свиридова на слова Маяковского, имеющая за плечами славный год сценической жизни, и музыкальная сатира «Клоп», до премьеры которой остались считанные дни.

Театр работает над «Клопом» в сотрудничестве с молодым композито-

ром Эдуардом Лазаревым. Новую свою постановку — вместе с «Патетической ораторией» и балетом, либретто для которого написано Маяковским, — театральный коллектив посвящает семидесятилетию со дня рождения поэта.

Кстати, этот балет «Барышня и хулиган», встреченный с большим одобрением новосибирскими зрителями, тоже участник гастрольного репертуара. Три одноактные балетные пьесы — «Барышня и хулиган», «Ленинградская поэма» и «Щелкунчик» — составляют «Вечер балета», включенный в программу гастролей.

Осталось назвать еще пять балетов — без них репертуар летнего путешествия нашего театра был бы неполон; балетов, каждый из которых становится настоящим праздником для любителей театрального искусства города. «Корсар», «Семь красавиц», «Легенды о любви», «Каменный цветок» и «Лебединое озеро» — столь пе-

рый перечень разных спектаклей, объединяемых одним: большой культурой и мастерством постановки и исполнения.

Итак — Москва. Веш июль Новосибирский театр оперы и балета проведет в столице, но гастроли свои закончит в Сочи.

Алма-Ата, Фрунзе... Это уже маршрут гастролей другого нашего творческого коллектива — театра музыкальной комедии. Почти двухмесячные гастроли в двух республиканских столицах — такое ответственное путешествие предстоит одному из самых молодых наших театров. Одиннадцать спектаклей везет с собой в гастрольную поездку театр оперетты. Среди них лучшее место занимают музыкальные пьесы советских авторов: «Севастопольский вальс», «Жили три студента», «У моря Обокое», «Свадьба в Малиновке» и др. В то же время новосибирцы покажут и оперетты, обошедшие многие сцены

мира: «Крыши Парижа», «Веселая вдова», «Фиалка Монмартри», «Цыганский барон», «Фрискита» (работа над ней в театре приближается к концу, и премьеры веселой музыкальной комедии Ф. Легара еще порадует посетителей театра). Маленьким зрителям театр везет «Кошкин дом» — веселый, яркий, впечатляющий спектакль.

Кстати, о маленьких зрителях.

Северный, Куйбышевский, Кыштовский и Чановский районы — такая карта летнего путешествия ТЮЗа. Разве мало радости принесет детям приезд «Красной шпючки» в пионерский лагерь? Именно с этой сказкой группа труппцев совершит двадцатидневную поездку по пионерским лагерям области.

Для средних школьников коллектив ТЮЗа предвзначает спектакль «Рядом с тобой человек», для юношества — веселую пьесу Гольдони «Забавный случай».

Сельским труженикам области повезут свои лучшие работы и драматические театры — «Красный факел» и областной.